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Algebra 1 — Esame 18.09.15

Rispondere alle domande su questo foglio usando gli appositi spazi e giustificando brevemente
ma esaurientemente tutte le risposte.

A Sia X = SUT dove S,T sono due sottoinsiemi di un insieme X tali che S # T # X.

\
1. Esiste un tale X finito con f: S — T bigettiva 7 | J ] .

€0 comsidoy X={o1p, (={o}  T=(17  _.

2. Esiste un tale X con f:S — T e g:T — X bigettive 7 [ I
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B 1. Sia f: N — N l'applicazione tale che: f(n) = g sen e parie f(n)= n—2{—1 se n ¢ dispari.
E vero che f & bigettiva ? []\/0] (2] |
(. J\ Z eW\ ' - - '
( P 0«/{ i rta g(Z)_ ‘ _{ﬂ), AUMTJ( -g Mmga @
\.'M.-?J'I’l.\la .
. . 1 1 1 1 +1
2. Provare per induzione su n > 2 che: (1—2—2)(1—§)(1—4—2)---(1—ﬁ) = n2n . .
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C Si consideri in Q? I'operazione * cosi definita: (a1 b1) * (ag.b2) = (a1a2,a1bs + b1) € Q2
1. E vero che (Q?, %) & un monoide non commutativo ? [ S ¢ ] (2] |
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2. Mostrare che (a,0)" = (a™,0) e (1,b)" = (1,nb) per ogni a,b € Q e n € N. (2] |
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D Siano a,b € Z interi non nulli,

1. Provare che M.C.D.(a,b) = a se e solo se m.c.m.(a,b) =b (2] |
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2. Sia a = 300 e b = 490. Determinare z,y € Z tali che:

M.C.D.(a,b) = za + yb w= | @ y= =1 2] ]
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